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ZENNER-Block 2″ für Unterputzzähler Minolist

Deutsch

Montageanleitung

Der ZENNER-Block 2″ dient der optimalen Ausrichtung von Absperrventilen und Wasserzählern. Er besteht aus zwei 
Unterputzteilen (UPT) für Minolist-Messkapseln mit integrierten Kolbenschiebern. Durch eine Sägenut lässt sich der 
ZENNER-Block schnell vom Duo- zum Monoblock trennen. Einbautiefen über 80 mm können später mit Rosetten 
Verlängerungsringen und zweiteiligen Spindelverlängerungen ausgeglichen werden.
Alle im Trinkwasserbereich eingesetzt Materialien entsprechen den geforderten Normen, Richtlinien und der aktuel-
len Trinkwasserverordnung. (UBA Empfehlung der Trinkwasserhygienisch geeigneten metallenen Werkstoffe, KTW- 
Leitlinie und DVGW Arbeitsblatt W270)

1. Technische Daten ZENNER-Block
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Abmessungen Breite Höhe Tiefe Anschluss

Duo 150 mm 120 mm 47 mm Rp ¾"

Mono 75 mm 120 mm 47 mm Rp ¾"

Abb. 1 ZENNER-Block ¾″
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ZENNER International GmbH & Co. KG
Römerstadt 6 | 66121 Saarbrücken | Germany

Telefon	 +49 681 99 676-30
Telefax	 +49 681 99 676-3100

E-Mail	 info@zenner.com
Internet	 www.zenner.com

2. Installation ZENNER-Block 2″
2.1.	 �ZENNER-Block auspacken und auf Vollständigkeit überprüfen. Kunst-

stoff-Einputzkappen für die UPT und Ventiloberteile aufbewahren.
2.2.	 �Die optimale Einputztiefe Mitte Rohr unter Fertigwand beträgt 55 

mm bis 80 mm (Abb. 2). Größere Einputztiefen erfordern später 
Verlängerungshülsen für die Rosette sowie eine zweiteilige Spindel-
verlängerung.

2.3.	 �Die Winkelhalterungen ermöglichen unterschiedliche Befestigungen 
(Abb. 3).

2.4.	 Kunststoffstopfen entfernen (Abb. 2).
2.5.	 �ZENNER-Block unter Beachtung der Fließrichtung fachmännisch 

installieren.
2.6.	 Die Einbaustrecken bei Anschluss verdrehsicher gegenhalten.
2.7.	 Installation sorgfältig auf Funktion und Dichtheit prüfen.
2.8.	 �Kunststoff-Einputzkappen auf das UPT und auf das Ventiloberteil 

stecken. 
2.9.	 Montageanleitung des Unterputzzählers Minolist beachten.

3. Montageschlüssel
Zur Montage und Demontage des Messkapselzählers dient entweder der 
Montageschlüssel für Istameter oder der Minol-Montageschlüssel.

4. Hinweis
Kunststoff Verschlussdeckel dürfen nicht länger als 2 Jahre unter Druck-
belastung verwendet werden. Für eine langfristige Verwendung bzw. über 
2 Jahre hinaus, sollten die Kunststoff Verschlussdeckel gegen Messing 
Verschlussdeckel ausgetauscht werden.

Durch eine Sägenut lässt sich der ZENNER-Block vor Ort schnell vom 
Duoblock zum Monoblock (Abb. 5) teilen.

An der Mittelnut sägen:
1 ZENNER-Block = 2 ZENNER-Block mono
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Abb. 2 Einputztiefe

Abb. 3 Befestigungsmöglichkeiten

Abb. 4 Schema

Abb. 5 ZENNER-Block Mono
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Blocco di montaggio con valvola di intercettazione 
integrata per contatori d'acqua Minolist
Il blocco ZENNER 2″ serve per l'allineamento ottimale di valvole di intercettazione e contatori d'acqua. Comprende due 
parti da incasso per capsule di misurazione Minolist con valvole a pistone integrate. Il blocco ZENNER può essere 
rapidamente separato da un blocco doppio a un blocco unico per mezzo di una scanalatura della sega. Profondità di 
installazione superiori a 80 mm possono essere compensate in un secondo momento con anelli di prolunga della 
rosetta e prolunga del mandrino in due parti.
Tutti i materiali utilizzati nella sezione dell'acqua potabile sono conformi agli standard richiesti, alle linee guida e 
all'attuale approvazione tedesca per l'acqua potabile. (raccomandazione dell'Ufficio federale dell'ambiente per materiali 
metallici igienici idonei per l'acqua potabile, direttiva KTW e foglio di lavoro DVGW W270).

1. Dati tecnici ZENNER block
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Dimensioni Larghezza Altezza Profondità

Duo 150 mm 120 mm 47 mm

Mono 75 mm 120 mm 47 mm

Attacco filettato 

Rp ¾"

Rp ¾"

Fig. 1 ZENNER-Block ¾″
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2. Installazione di ZENNER block 2″
2.1.  Disimballare lo ZENNER bock e verificare che sia completo. Mantieni i

coperchi in plastica di flussaggio per le parti da incasso e la valvola superiore
di sezionamento

2.2. La profondità ottimale per il tubo centrale da incasso sotto il muro
prefabbricato è da 55 mm a 80 mm (figura 2). Maggiori profondità di 
montaggio richiedono ulteriori manicotti di estensione per la 
rosetta e un'estensione dell'asta in due parti.

2.3. I supporti angolari consentono diversi metodi di fissaggio (figura 3). 
2.4. Rimuovere i tappi di plastica (figura 2).
2.5. Installare il blocco ZENNER in modo professionale tenendo conto della       
direzione del flusso

2.6. Serrare il raccordo durante il collegamento per impedirne la rotazione.
2.7. Testare attentamente l'installazione per assicurarne il funzionamento e 
la tenuta.
2.8. Installare i cappucci di plastica a filo sulle parti da incasso e sulla 
sezione superiore della valvola.
2.9. Prestare attenzione alle istruzioni di montaggio del misuratore da 
incasso Minolist.

3. Chiave di assemblaggio
Per installare e smontare il misuratore a capsule di misura, utilizzare o
la chiave di montaggio per Istameters o le chiavi di montaggio Minol.

4. Note
I tappi di chiusura in plastica premontati non devono essere utilizzati per
più di 2 anni sotto pressione. Per un uso a lungo termine o al più tardi
dopo 2 anni, i cappucci di chiusura in plastica devono essere sostituiti con
cappucci in ottone.

Il blocco ZENNER può essere rapidamente separato in loco da un doppio
blocco a un monoblocco (figura 5) per mezzo di una scanalatura della sega.

Sega alla scanalatura centrale:
1 ZENNER block = 2 ZENNER blocks mono
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Fig. 2 Profondità da incasso

Fig. 3 Possibili metodi di attacco

Fig. 4 Schema

Fig. 5 ZENNER block mono
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Rimuovere i blocchi 
in plastica 
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Brunata Zenner Srl

Via Marzabotto 85
40050 Funo di Argelato (BO)

Telefono +39 051 198 733 80
Fax +39 051 198 733 99

E-Mail info@brunatazenner.it 
Internet www.brunatazenner.it




